

Земля требует заботы

Постановление майского Пленума ЦК КПСС «О широком развитии мелиорации земель для получения высоких и устойчивых урожаев зерновых и других сельскохозяйственных культур» открыло простор для инициативы хлеборобов, показало пути интенсивного развития сельского хозяйства.

Совхоз «Волгарь» — крупнейшее хозяйство района. На первый взгляд здесь проделана некоторая работа по выполнению решений Пленума ЦК КПСС: проведены собрания, разработаны мероприятия, приобретена новая техника для орошения, стали больше применять органические и минеральные удобрения, гербициды для борьбы с сорняками. Все это хорошо.

Но вызывает беспокойство то, что среди руководителей хозяйства не чувствуется постоянной заботы о выполнении намеченных мероприятий. Более того, в совхозе создана обстановка благодушия, безответственности в вопросах проведе-

ния в жизнь планов по мелиорации.

Здесь имеется больше трехсот гектаров земель, которые при соответствующей подготовке можно использовать под орошение. А сейчас находится в эксплуатации лишь 89 гектаров. Орошаемые участки в Павловке, Быковом Отроге, на Мельниковом хуторе не восстанавливаются.

На орошаемых землях очень слабо внедряется механизация возделывания овощных культур, большинство работ по уходу за овощами проводится вручную. Это приводит к повышению стоимости продукции.

Руководители хозяйства ссылаются на отсутствие мелиоративной техники, средств механизации на возделывании овощей, однако совхоз даже не дает заявки на такую технику. На территории совхоза ве-

дется строительство новых оросительных систем. Казалось бы администрации хозяйства надо установить деловые отношения со строителями, влиять на ход строительства, но этого не произошло. Руководители совхоза и стройуправления № 3 даже ни разу не встречались. Это по меньшей мере удивляет. Ведь оросительную систему придется эксплуатировать совхозу.

Уже сейчас следует думать о приобретении набора машин для работы на больших орошаемых массивах, о подготовке кадров механизаторов и специалистов.

Работа по внедрению высокой культуры земледелия не требует больших материальных затрат. Здесь главным образом нужна широкая разъяснительная работа, четкая организация труда, высокая ответственность за поручен-

ное дело. Ни партийный комитет, ни агрономы во главе с В. Н. Елизаровым не справились с этой задачей.

Более десяти лет сеют в районе кукурузу квадратно-гнездовым способом. В совхозе умудрились получить квадрат лишь на 400 гектарах, а ведь здесь ее 2100 гектаров. В результате кукуруза заросла сорняками. То же можно сказать и о подсолнечнике.

Большие площади в совхозе заражены карантинным сорняком — горчаком розовым. Главный агроном хозяйства В. Н. Елизаров не принял должных мер для борьбы с этим опасным сорняком и в результате горчаку «живется» вольготно.

Не уделяется внимания в хозяйстве наведению культуры на полях.

На днях бюро райкома

КПСС обсудило выполнение решений майского Пленума ЦК КПСС администрацией и партийной организацией совхоза «Волгарь». За неудовлетворительную организацию работ по выполнению решений Пленума ЦК КПСС главному агроному В. Н. Елизарову объявлен выговор. Бюро потребовало от директора совхоза К. А. Шелехова принять конкретные меры по улучшению руководства деятельностью совхоза, выполнению мероприятий по мелиорации земель, указало секретарю парткома совхоза В. И. Гусеву на слабый контроль за хозяйственной деятельностью администрации и примиренческое отношение к недостаткам в работе отдельных руководителей и специалистов.

Земля требует заботы, постоянного улучшения. Коллектив совхоза может сделать много по дальнейшему увеличению производства зерна, овощей, продукции животноводства.

Уберем урожай быстро и хорошо

За день — 70 гектаров

Забрезжил рассвет. Постепенно исчезла темная пелена ночи. Из-за горизонта показался оранжевый диск солнца. Его косые лучи заскользили по хлебным нивам. В это время на полях третьей комплексной бригады застрекотала жатка. Это трактористы Николай Лускань и его напарник Виктор Вьюшков начали свой трудовой день.

— Мы должны сегодня ско- сить не менее 60 гектаров, — поставили перед собой задачу механизаторы. Каждая минута должна быть на счету. И они их берегли, не допускали про- стоя.

Виктор Вьюшков усталый, но довольный, обтирая вспотевшее пыльное лицо платком, с улыбкой сказал:

— Не угадали мы Николай Андреевич. Не 60, а 70 смахнули. Учетчик только что сообщил.

— Трудно, наверное, пришлось, ребята, — спрашивает их бригадир В. Я. Красовский, — устали.

— Да. Но сейчас не до отдыха, — отвечает ему Н. А. Лускань. — Нужно вовремя убрать хлеб, подготовить площадку под вспашку зяби. Да

и кукуруза торопит. Она у нас вон какая выросла. Если не прозвеем, центнеров по 150 зеленой массы каждый гектар наверняка даст.

С таким настроением, заботой о неотложных колхозных делах трудятся земледельцы.

Н. ЛИПАТОВ,

секретарь партийной организации колхоза имени Карла Маркса.



Отлично подготовил свой комбайн механизатор колхоза имени Чкалова Иван Михайлович Колесов.

С начала страды Иван Михайлович ско-

сил 145 гектаров хлебов и намолотил около двух тысяч центнеров зерна.

На снимке: И. М. Колесов. Фото М. Бабенко.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОГНИ КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

№ 122 (6340)

Вторник, 1 августа 1967 года.

Год издания 50-й Цена 2 коп.

Слет передовиков комсомольскихстроек

В субботу и воскресенье продолжал работу Всесоюзный слет передовиков ударных комсомольскихстроек Европейской части страны. Слет проводился в честь десятилетия шефства комсомола над Всесоюзными ударными стройками энергетики.

С рассказом о делах комсомольцев и молодежи на строительстве электростанций выступили секретарь комитета ВЛКСМ Саратовгэстроя Анатолий Самсоненко, бригадир монтажников Волгоградгидростроя Николай Кухаренко, начальник управления Канаковской ГРЭС Н. П. Галочкин, штукатур-малер строительства Троицкой ГРЭС Надежда Молостова, секретарь комитета ВЛКСМ Ириклагэстроя Василий Петров, старший прораб Молдавской ГРЭС Илья Обручков, секретарь Тихорецкого горкома комсомола Краснодарского края Евгений Верба, плотник строительства Киевской ГЭС Вадим Павловский, механик участка строительства Эстонской ГРЭС Ян Кобак, секретарь комите-

та ВЛКСМ Чиркейгэстроя Магомед Алимбеков, инженер-энергетик строительства Лукомольской ГРЭС, БССР, Людмила Хамлина, бригадир монтажников Саратовгэстроя Николай Деркач, прораб строительства Белоярской атомной электростанции Михаил Репин и многие другие.

Заместитель заведующего отделом рабочей молодежи ЦК ВЛКСМ Олег Высоков вручил по поручению Центрального Комитета ВЛКСМ секретарю комитета комсомола Саратовгэстроя Анатолию Самсоненко переходящее Красное знамя ЦК ВЛКСМ за успехи молодых гидростроителей в социалистическом соревновании.

Делегатам слета были вручены альбомы с фотоснимками, рассказывающими о строительстве Саратовской ГЭС, о городе юности на Волге.

Участники комсомольского слета побывали в цехах комбината химических волокон, ознакомились со строительством Саратовского гидроузла.

ДНЕВНИК ДЕДЬМОИ ВОЛЖКОЙ

Только добрые слова

Семнадцать комсомольско-молодежных экипажей трудятся в управлении механизации строительных работ. Я всегда затрудняюсь, когда меня просят, назвать лучших ребят. Ведь только добрые слова можно сказать о машинистах крана Геннадии Хаблове, Викторе Ефесове, экскаваторщиках Владимире Гаврилове, Викторе Захарове, Николае Жигалове и многих других. Только один пример: ию-

ское задание экипажи экскаваторов № 12 и № 94, возглавляемые Виктором Захаровым и Сергеем Чугуновым, значительно перевыполнили. При плане в 3120 кубометров они вынули 5200. Это значит: каждый день они давали более полутора норм.

Коллектив экскаватора № 4, работающего на складе песка, выполнил высокие обязательства в честь слета строителей и монтажников Всесоюзных ударныхстроек. Вместо 30 тысяч кубометров отгружено 42500!

Все комсомольско-молодежные экипажи успешно справились с полугодовым заданием, а на «боевом» счету С. Чу-

гунова, В. Гаврилова и В. Райкова — план девяти месяцев.

Члены экипажей не забывают об учебе, спорте. Пятнадцать человек учатся в школе рабочей молодежи, многие в техникуме, институте, школе мастеров. А знания — лучший помощник.

Недавно комитет комсомола УМСР подвел итоги соревнования комсомольско-молодежных экипажей. Первое место присуждено коллективу, возглавляемому С. Чугуновым. План полугодия выполнен на 192,4 процента.

Г. ЛУЗИН, секретарь комитета комсомола УМСР.

